



# 秦巴文旅

2020年5月27日

每周三出版 总第146期 5

主编 王建  
执行主编 王拥  
本版编辑 吴苏  
专刊电话 0915—3311918  
投稿邮箱 1030738808@qq.com

随着直播行业与电商行业这两大巨头的结合，不管是电商还是直播都有了新的突破，电商行业撇开过去传统的营销模式，加入了直播新兴行业的队伍，而直播行业也开始不再是通过娱乐直播的方式盈利，电商加入也让直播行业有了新的看头。

那么电商直播，是“未来趋势”？还是“一时热闹”，2020年的增长点在哪里，而汉滨区在电商直播发展方面，又是如何布局的呢？近日本报记者专访了汉滨区政协副主席、汉滨区互联网产业发展领导小组副组长马安武。

马安武说，非典之后，以淘宝和京东为代表的电商迅速发展起来。新冠疫情给很多行业带来了巨大的冲击，如餐饮、酒店、交通等行业。但也给很多行业带来了利好，新冠疫情将促进5G应用“在线科技”爆发。视频直播绝对是改变购物趋势的重要一环，将会催生一批新业态、新巨头。而视频直播是新电商的一种模式，是对传统电商的颠覆。过去消费者从网络上看到产品的照片以及文字介绍就下单购买，现如今对产品的要求越来越高，更看重产品品质，这就是对传统电商的一种冲击。

如今，传统电商流量红利期已过，获客成本越来越高，“电商+直播”成为链接人、货、场的新模式，且越来越重要。直播所带来的利益

已经远远超出了想象。以往，可能将更多偏重于主播的外形条件，而现在是看重内容的时代，主播内在品质是支撑他们可持续发展下去的重要原因。

从现今火热的直播环境来看，主播如果想突出重围，仅靠自己固定的粉丝基数和粉丝辐射人群，很难有大的突破。未来，跨界联合直播带货，会是新的契机。

此次疫情发生后，各种营销方式将发生变化。而此时不是主动改变，而是被动的不得不去改变。今后几年，各行各业会通过线上线下相结合。如抖音、快手、头条及微信直播等将融入到千家万户。在发展电商直播，要培养自己的专业人才。由于汉滨区缺乏网红直播人才，将在本土选拔一批，培养一批专业网红人才。通过他们的频道来销售汉滨区的特色产品，形成一个新的产业链。



撑体系，往往因某个环节脱落导致一难变千难。深谙此理的汉滨电商在近年的发展中，就竭力通过创新破解“三难”。

一是降“门槛”。自2017年以来，汉滨电商积极对接企业，为企业提供B2B、微商城等交易平台，与全区几十家企业达成合作意向。二是破解“产品弱”的问题。结合商务部、省商务厅电子商务进农村综合示范工作，通过建设区域电商服务中心、开设人才培训、公共品牌建设、溯源体系建设等服务，为企业和产品的培育提供一条龙服务。三是破解“基础差”问题。聚集省内外优质电商服务商，帮助汉滨电商主体解决在电商发展中遇到的平台、服务、培训、人才、政策、资金等问题，提供“一站式”电商服务，提供的电商服务包含店铺装修、产品拍照、商品详情页、征信服务、产品溯源等1000余个应用和服务。

如何让众多创业者从门外汉变成业内人，专业、系统的电商人才培训成了汉滨电商发展迫在眉睫的头等大事。汉滨电子商务培训中心力图通过顶级电商大师和专家的“传经送宝”，以及手把手地精心培育，解决电商人才匮乏、电商从业人员运营能力弱、创业创新中容易“走弯路”等发展“症结”。

汉滨区投入500多万元建成互联网产业园1个，村级电商运营服务中心2个、镇级电商服务站22个、村级电商服务点70个，吸引了阿里巴巴、淘天下、巴山硒谷、好又多等20多家电商企业入园；成立区互联网产业协会，发展会员200余人，带动发展电商企业117家、个体网店800多家、手机微店6000多家。木耳、粉条、香菇、挂面、牛肉酱等一批“小而精、小而特、小而美”的农特产品被挖掘出来，通过企业统一策划、统一包装、集中销售，走进了市民“餐桌”。搭建线上、线下两个平台，“硒安康”电商平台成为全国首家网上硒产品专卖店。这段时间，汉滨的生态茶园、蔬菜大棚、农产品种植基地等纷纷变成了直播间，区长、乡镇长、第一书记频频带货，让直播成为“新农活”。

面对电商的新机遇新挑战，汉滨电商围绕“大数据、大生态”、“以电商精准扶贫”、“供给侧结构性改革”、“电子商务进农村综合示范”等工作方向，聚力打好电商发展整体战，融合战、质量战、全域战，打造区域电商发展命运共同体，为网货生产、加工、营销和物流企业等提供平台，整合资源，降低成本。同时，引导传统企业转型发展，鼓励、引导传统企业与合作社，发展走“线上”网络营销带动“线下”产业供应的模式，引领汉滨电商产业又好又快发展。

“通过资源要素向贫困村、贫困户倾斜，促进电商平台向农村布局，提高电商和贫困村、贫困户结合的紧密度，拓宽贫困户增收渠道。”汉滨区电商办副主任李锦贤介绍，完善贫困村宽带服务，扶持贫困村发展电商脱贫，延伸产业链条，带动线下标准化、规模化生产，培育种植、养殖、加工生产基地。打通农村网络购销运输配送渠道，增长贫困农民收入。

该区制订规划、抓好导向，打造好环境，坚持政府引导、市场主导、创新驱动、集聚发展的原则，立足放权、放开、放活，培育壮大电子商务经营主体，出台了推动电子商务发展的一揽子扶持政策，不断加大基础设施投入力度，创新电商产业投入运营方式，为该区电商产业快速发展注入活力，一个又一个项目花落电商园。

花开电商梦，浪涌时代潮。“下一步，我们将牢牢把握‘互联网+’的发展机遇，以乡村振兴为契机，精心培育电商沃土，创新电商发展模式，让汉滨特色产品走出汉滨，‘点燃’经济新引擎，打造县区域特色电商模式和产业亮点。”马安武对电商在汉滨的发展前景信心满怀。

**创新强引领  
实干兴汉滨**



电商  
社  
汉  
滨  
游  
动  
云  
布  
奏

通讯员 张承喜

胡智贤